

(14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.11 - неврология), и материалы диссертации с достаточной полнотой представлены в работах, опубликованных автором.

Автором проведено обследование 150 пациентов, 100 из которых были госпитализированы с диагнозом «Острое нарушение мозгового кровообращения», 50 пациентов получали плановую терапию с диагнозом «артериальная гипертензия». Выполнен анализ полученных клинико-лабораторных и инструментальных данных. С помощью статистического анализа данных произведена объективизация сделанных выводов.

В работе были продемонстрированы особенности сердечно-сосудистой дисрегуляции на фоне ОНМК, а также роль метаболического синдрома в развитии данных нарушений. Было показано, что у пациентов с ОНМК на фоне метаболического синдрома статистически чаще наблюдается снижение артериального давления, преимущественно в старческом возрасте. При локализации очага ишемии в левой гемисфере отмечались более высокие значения дневного и ночного систолического артериального давления и меньшая частота брадиаритмий. У пациентов с лакунарными очагами отмечались более низкие показатели систолического и более высокие показатели диастолического артериального давления по сравнению с другими подтипами ОНМК. У пациентов старческого возраста в остром периоде ишемического инсульта на фоне метаболического синдрома имела место более выраженная активация системного воспалительного ответа, приводящая к формированию гиперсимпатикотонии как в дневное, так и в ночное время, а также более выраженная активация системного воспалительного ответа, приводящая к формированию гиперсимпатикотонии.

Результаты настоящего исследования представлены на Всероссийской медико-биологической конференции молодых исследователей «Фундаментальная наука и клиническая медицина — Человек и его здоровье» (Санкт-Петербург, 2015-2019 гг.), на заседании Санкт-Петербургского общества терапевтов им. С.П. Боткина в 2018 г. и на многочисленных конференциях с всероссийским и международным участием. Результаты исследования также используются в учебном процессе кафедры факультетской терапии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет».

Диссертация изложена на 132 страницах (из них 96 страниц текста) и состоит из введения, 6 глав, выводов, практических рекомендаций и списка литературы, содержащего 253 источника. Диссертация содержит 20 таблиц и 8 рисунков.

Диссертация «Особенности сердечно-сосудистых нарушений у больных в остром периоде ишемического инсульта на фоне метаболического синдрома» Басанцовой Наталии Юрьевны рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата наук по специальностям «Внутренние болезни» 14.01.04, «Неврология» 14.01.11.

Проект заключения принят на заседании экспертной группы, сформированной решением декана факультета от 28.03.19 в составе 3 чел. Присутствовало на заседании 3 чел. Результаты голосования: «за» 3 - чел., «против» 0 - чел., «воздержалось» 0 - чел., протокол № 3 от «29.03» 2019г.

Председатель комиссии,
доктор медицинских наук, профессор

Эрман М.В.

«29» 03 2019 г.

